

CORVINA

A MAGYAR KÖNYVKERESKEDŐK EGYLETÉNEK KÖZLÖNYE.

MEGJELENIK MINDEN HÓ 10., 20. ÉS 30-ÁN.

A «CORVINA» szerkesztőségének szánt kéziratok Petrik Gézához (Budapest, II., Zárda-utca 59.) küldendők.

*Az egylet tagjai ingyen kapják.
Előfizetési ára egész évre 16 kor.*

HIRDETÉSEK ÁRA: 3 hasábos non-pareille soronként tagoknak 6 fillér, nemtagoknak 10 fillér.

Ujjonnan megjelent könyvek.*

Magyar könyvek.

Athenaeum r.-t. könyvkiadóhivatala Budapesten.

Acsády Jenő. Magyar és német műszaki szótár. Második, magyar-német rész. (N. 8-r. VI. 412 l.) Bpest, 1901. Athenaeum r.-társ. Kötve 10 k.

Athenaeum olvasó tára. IX. évf. 9., 10., 11. kötet. (8-r.) Bpest, 1901. Athenaeum r.-társ. Egy-egy kötet vászonba kötve 1 k.

9., 10., 11. kötet. Fraser Hugh Mrs. A pompás herceg. Angolból fordította Szigetihné Szalay Erzs. (156, 115, 111 l.)

Berényi Sándor dr. és Gráber Károly dr. Lakhérleti jog és eljárás. Kapcsolatban Bpest főváros lakhérleti szabályzatával és a m. kir. Igazságügyministernek 1894. évi 4873. számú rendeletével. Második, teljesen átdolgozott és tetemesen bővített kiadás. (N. 8-r. IX. 292 l.) Bpest, 1901. Athenaeum r.-társ. 5 k.

Iskolai Könyvtár. Magyar olvassmányok tára. 8. kötet. Szerkeszti Beöthy Zsolt. (8-r.) Bpest, 1901 Athenaeum r.-társ. 8. kötet. Berzsenyi Dániel költői és prózai művei. Szemelvények. Közéteszi Váczy János dr. (136 l.) Vászonba kötve 1 k. 80 f.

Wallon Dezső dr. A magyar állami számvitel kézikönyve. (N. 8-r. 336 l.) Bpest, 1901. Athenaeum r.-társ. 6 k. 40 f.

Dobrowsky és Franke Budapesten.

Weisz Ferenc dr. A húgy- és ivarszervi megbetegedések rövid kézikönyve. (N. 8-r. 88 l.) Bpest, 1901. Dobrowsky és Franke. 2 k.

Grill Károly udv. könyvkereskedése Budapesten.

Törvények Grill-féle kiadása, magyar —, 1., 3., 4., 6., 7. füzet. (8-r.) Bpest, 1901. Grill Károly.

1 füzet. Váltótörvény. (1876: XXVII. t.-c.) Jegyzetekkel ellátta Pap Dávid dr. 1 k. 20 f.

3. füzet. Kereskedelmi törvény. (1875: XXXVII. t.-c.) Jegyzetekkel ellátta Pap Dávid dr. (414 l.) 5 k. 60 f.

4. füzet. Gazdasági és ipari hitelszövetkezetek. (1898: XXIII. t.-c.) Jegyzetekkel ellátta: Pap Dávid dr. (23 l.) 50 f.

6. füzet. Vasúti üzletszabályzat és berni egyezmény. (1892: XXV. t.-c.) Jegyzetekkel ellátta Pap Dávid dr. (143 l.) 2 k. 40 f.

7. füzet. Tőzsdei szokások. Jegyzetekkel ellátta Pap Dávid dr. (96 l.) 2 k.

Kilian Frigyes utóda egyet. könyvkereskedése Budapesten.

Ráth Zoltán dr. Emlékirat a kartelekről. (N. 8-r. 282 l.) Bpest, 1900. Kilian Frigyes utóda bizom. 2 k.

Statisztikai évkönyv, magyar —. Új folyam. VII. 1899. A kereskedelemügyi m. kir. minister rendeletéből szerkeszti és kiadja a M. kir. központi statisztikai hivatal. (Lex. 8-r. XVI. 442 l.) Bpest, 1900. Kilian Frigyes utóda bizom. 10 k.

Nemzetközi Iparkönyvkereskedés Budapesten.

Morva Rezső és Dobó I. Kézikönyv a vas és fémek gyakorlati megmunkálásához. Eszterga-, gyalu- és vésőgépeken. Különös tekintettel a csavarvágásra és annál előforduló számi-

tásokra. 140 ábrával. (N. 8-r. 99 l.) Győr, 1900. Szerzők tulajdona. A Nemzetközi Iparkönyvkereskedés bizománya Budapesten 2 k.

Országos központi községi nyomda részv.-társ. Budapesten.

Közigazgatási könyvtár. III. évfolyam. I—II. szám. Szerkeszti Kampis János dr. (N. 8-r.) Bpest, 1901. Országos központi községi nyomda r.-társ. Egy-egy szám 1 k. 20 f. I—II. szám. Békési Géza dr. Magyarország közegészségi viszonyai 1898—1899. években. Három rajzolt statisztikai táblával, két statisztikai térképpel. (IV., 107 l.)

Singer és Wolfner Budapesten.

Herczeg Ferenc. Ocskay brigadéros. Történelmi szinmű négy felvonásban. (8-r. 164 l.) Bpest, 1901. Singer és Wolfner 2 k. 50 f. Vászonkötésben 4 k. 50 f.

Szerzők saját kiadásában.

Krenedits Ferenc. Állatok nyelvvilága. Madarak, házi állatok, rémek és csodák felől szájról-szájra szálló mondák, hitregék, mesék, bohókás történetek, hiedelmek, babonák, példabeszédek és népdalok nyomán összeállított állattörténelem. (8-r. 323 l.) Bpest, 1900. Wesselényi Géza, II., Zsigmond-utca 11. sz. 4 k. 80 f.

Héjas Endre A léghajó a tudomány szolgálatában. Külön lenyomat a Természettudományi Közöny 363. füzetéből. (N. 8-r. 22 l.) Bpest, 1901. Szerző sajátja. II., Fő-utca 6. 1 k. 50 f.

Toldi Lajos Budapesten.

Törvények gyűjteménye, az 1900. évi. Kiadja a m. kir. belügyministerium. III. füzet. (XXIII—XXXVI. t.-c.) (16-r. LXXII., 365—746 l.) Budapest, 1900. Toldi Lajos bizom. 4 k. 20 f.

— Ugyanaz. Teljesen. (16-r. LXXII., 746 l.) Bpest, 1900. U. o. 7 k. Vászonkötésben 8 k. 60 f.

Rendeletek Tára, magyarországi —. XXXIV. folyam. 1900. Kiadja a m. kir. belügyministerium. XI—XII. füzet. (8-r. LIX., 649—1208., VII. l.) Bpest, 1900. Toldi Lajos bizom. 4 k. 80 f.

— Ugyanaz. Teljesen. 2 kötet. (8-r. LV., 584. és LIX., 1208 l.) Bpest, 1900. U. o. 15 k. 40 f. Két kötetbe kötve 18 k. 60 f.

Magyar bibliographiai irodalom.

A «Budapesti Napló» egyik legutóbbi számában «Nyilvános könyvtárak» cím alatt Naményi Lajos úr tollából egy igen figyelemre méltó cikk jelent meg, mely a többek között foglalkozik a magyar bibliographiai irodalommal is.

Fölhozza itt a cikk írója hazánkban e szakmában megjelent munkákat és főlemlítvén Szabó Károlynak, Kertbeny Károlynak, Petrik Gézának, id. Szinnyei Józsefnek és dr. Schönherr Gyulának e téren már eddig kifejtett dicséretre méltó munkásságát, Macaulaynak a hirlapokról tett mondását általánosítva, azt mondja:

«Egy ország valódi történelmét egyedül a bibliographiai munkásság által lehet megismertetni.»

* Könyvészetünk teljessége érdekében felkérjük a t. kiadókat, hogy kiadványaikat egy-egy példányát megjelenés után azonnal címre beküldeni sziveskedjenek. Rényi Károly (Grill-féle cs. és kir. udv. könyvkereskedésben).

Aki életében valaha irodalommal foglalkozott, jól tudja, hogy e mondás mennyire találó.

Egy nemzet nemes aspirációi, évszázados küzdelmei, a nemzeti közművelődés s egyszóval minden ténykedés az irodalomban találja megnyilvánulását.

Aki tehát az irodalom termékeinek összegyűjtésére, annak kimutatására vállalkozik, bizony joggal méltánylást érdemel. Munkássága és szorgalma által nemzetének olyan szolgálatot tesz, melyet igazán megérteni csak az tud, aki tudja, hogy ily munkálkodás nélkül igen sok esetben az irodalom legjobb termékei — a könyvtárak poros polcain — a feledés homályába takarva maradnának.

Minden jó magyar ember, aki szíven hordja nemzetének szellemi gyarapodását, igaz örömmel fogad minden olyan mozzanatot, mely hivatva van az irodalmat a nemzet közkincsévé tenni.

Különösen a mi sokáig alvó irodalmunkban, mely most van a megerősödés igazi stádiumában, örömmel kell fogadni minden oly vállalkozást, mely a bibliographiai munkáknak a nagyközönséggel való megkedveltetését s ilyképen az irodalom termékeinek szélesebb körben való ismertetését tűzi ki célul.

Méltánylandó az ily vállalkozás már csak azért is, mert hisz jól tudjuk, hogy a mi közönségünk még most is mily indolenciával viselkedik minden oly vállalkozás iránt, mely távol az anyagi haszon biztos kilátásától, inkább a nemzet irodalmának szolgálatába szegődik.

Valamint a művészet, úgy az irodalom is, sajnos, még ma is szűkölködik anyagi pártfogásban és nap-nap után szomorúan kell konstatálnunk, hogy még ma is sok tudós és író kénytelen lemondani hézagot pótló munkájának kiadásáról, mert nem részesül abban az anyagi támogatásban, mely neki műve kiadásához szükséges volna.

Igy voltunk sok ideig a bibliographiai irodalommal; ha akadtak is dicséretes buzgalmú férfiak, kik nem tisztán az anyagi hasznot tartották szem előtt, hanem inkább a magyar irodalom föllendítése lebegett lelki szemek előtt, ezeknek nemesek a közönség közönyével kellett megküzdeni, hanem még valóságos harcot kellett folytatniok azért, hogy művei kiadására anyagi támogatást találjanak.

Valósággal miszsiót teljesített és teljesít ily körülmények között a Magyar Könyvkereskedők Egylete, mely anyagi erőit fölülmuló áldozatokra is képes csak azért, hogy a bibliographiai irodalom hazánkban való meghonosítását elérje és a nagy közönség elismerését kiérdemelje.

Igy kiadta az egylet a Magyar Könyvkereskedők Évkönyvét, a Magyar Könyvészetet Petriktől 1860—1875, ugyanazt Kiszlingsteintől 1876—1885, és kiadja a Corvina című szaklapot, melynek havi melléklete a «Magyar Könyvészet».

Megkezdett, elismerésre méltó áldozatkészségét pedig most az egylet az által folytatja, hogy Petrik Géza szerkesztésében vállalkozik a legutóbbi 15 év irodalmi termelésének kimutatására.

A Magyar Könyvkereskedők Egyletének ezt a legutóbbi vállalkozását nem lehet eléggé méltányolni.

Ez az áldozatkészség figyelemreméltó már azért is, mert benne a magyar irodalomra egy jobb kor virradását látjuk. Maguk a könyvkereskedők, kik a nagyközönséggel közvetlenül érintkeznek, igyekeznek erejükhez képest elősegíteni az irodalom szélesebb körű megismerését.

Az igazán átérzett öröm poharába azonban — itt is az örömnök egy kis cseppje került. Fölütötte magát a kollegiálatlan verseny összhangot bontó akkordja.

Akkor, midőn az Egylet, félretéve minden anyagi gondolkozást, úgy szólván az erkölcsi siker reményétől kielégítve, a bibliographiai irodalom terén hosszú évek során kiváló szorgalmat tanúsító egyik tagját bírta meg a megjelenendő bibliographiai munka szerkesztésével, akadt egy másik úri ember, aki vállalkozik egy oly mű szerkesztésére, melyhez mint határozottan tudom, fizikai ideje sincs. Hogy van-e rá qualificatioja, azt nem tudom, mert a Közgazdasági Szemlében közölt mutatványai még nem igazolták ezt.

«Bibliographia Hungarica» címmel ugyanis Barcza Imre egy oly mű megalkotására vállalkozott, mely a legutóbbi 15 év irodalmának hű képét szeretné nyújtani.

A megjelenendő mű, mint azt Barcza hangzatos felhívásában olvastam, egy oly nagyszabású és hézagpótló könyvészeti mű szeretne lenni, mely «állami életünk legújabb korszakában kifejtett irodalmi tevékenységnek *kritikailag* feldolgozott forrás munkája lesz».

Irodalmunk csillagos egén meteoriként föltűnedezni akaró íróinkkal nagyon szeretek foglalkozni s ma, midőn minden ember író akar lenni, aki írni, olvasni megtanult, szinte szórakozást nyújt nekem, ha az ismeretlenség sötét ködéből előbukkanó ilyen alakokon — persze csak úgy szellemileg — koponyaméréseket eszközölhetek.

Mikor tehát meghallottam a Barcza úr nevét, egész önkénytelenül fölkiáltottam a költővel: «vajh, ki ő és merre van hazája?»

Azt hittem, hogy ez az úr legalább is írói multa támaszkodhatik, egy azok közül, kik zajtalanul bár, de célzatosan iparkodnak a közjó nemes szolgálatában működni.

Barcza úr nevével legalább eddig az irodalom berkeiben nem volt szerencséje a közönségnek megismerkedni; ő nem várva, egyszerre jelent meg az irodalom terén, hol azonnal nem kisebb dolgot szeretne művelni — mint *kritikai* ismertetését adni annak az irodalomnak, melyről ő eddig csak egy könyves boltban — a mindennapi kenyér megszerzésének szolgálatában — vehetett tudomást.

Nem epébe mártott tollal írom e sorokat, annál is inkább, mert elismerem az igazságát annak, hogy aki haragszik, annak rendszerint nincs igaza; nem is Barcza úr személye az ok, mely engem az itt elmondottak leírására késztet. Csak azt akarom constatálni, hogy Barcza úr elég tiszteletlen szerepet játszik azzal az egylettel szemben, melynek tagjai sorába az ő főnöke is tartozik és elég helytelenül cselekszik, midőn annak az egyletnek akar ártani, melytől — idővel legalább — még hasznot is akar húzni.

A Magyar Könyvkereskedők Egyletének áldozatkészségét föltétlen elismerés illeti meg; evvel már is adózik neki a művelt magyar közönség, mely bizalommal és érdeklődéssel várja legújabb kiadványának megjelenését, Barczának pedig minden tekintetben elítélhető versenyétől nincs mit tartania.

Ma a munkát becsüljük, Barcza úr, — az Aesopus-mesék ideje lejárt.

Ócsi Tibor.

Fertőzhetnek-e az ócska könyvek és mikép fertőtleníthetők?

— Krausz Arthur dr.-tól. —

(Az «Egészség» f. é. 2. füzeté után.)

Alig van tárgy, mely annyi kézen fordulna meg, mint a könyv. A papiros a gyárból a nyomdába, onnan a nyomtatott ívek a könyvkötőhöz, onnan a kész könyv a kiadóhoz, majd a könyvkereskedőhöz, végre aztán a vevő kezébe kerül. Eddig is már hány száz kézen fordult meg. De a vevő kezébe kerülve ritkán fejezi be a könyv hányatott pályáját, mert sajnos, nálunk nagyon kevés az oly könyvvásárló, aki a könyvet megvéve, azt elolvassa, a könyvespolcra helyezi és csak akkor veszi ismét elő, mikor arra szüksége van, illetve neki gyönyörűséget okoz. Nálunk az irodalmi szomjúságot nagyrészt a kölcsönkért könyvből oltják, tehát a vevőtől kölcsön útján vándorol tovább a könyv, de régi szokás szerint hozzá vissza nem jut, eljut azonban az antikváriushoz, aki ismét túlrad rajta; egyszóval oly mozgalmas élete van a legtöbb könyvnek — hogy csak a bolygó zsidóval lehet összehasonlítani.

Egy másik módja a szellemi szükséglet kielégítésének ugyancsak a kölcsönzés, de fizetség ellenében. Ez a kölcsönkönyvtárak intézménye. Itt is folyton vándorol a könyv, nyugtot csak akkor talál, ha a könyv szerzője dívatját multa.

A könyvvándorlás egy harmadik neme, mikor már a könyv vétele alkalmával nem ugyan a vevő — hanem annak csemetéje — komolyan gondolkodik annak nemzetgazdasági értékéről és alig tudja kívánni a napot, mikor új — de bizonytalan — kezekbe teheti. Ez az iskolai könyvek sorsa.

Nem csoda, ha ily sok kézen fordulva meg egy-egy könyv, arra a fölfedezésre jutottak, hogy ily módon a fertőzhetés sincs kizárva, és minthogy sok fertőző betegség főleg a gyermekek közt pusztít és a gyermekek többnyire a tankönyveket forgatják, vagy legalább kellene, hogy forgassák, tehát az általuk használt tankönyvek is terjeszthetik a ragályt. Ebből kiindulva, a Könyvkereskedők Egyesülete figyelmeltetve e veszedelemre, azon kéréssel fordult a közegészségügyi tanáchoz, hogy tiltaná be a használt tankönyveknek újból való forgalomba hozatalát. A tanács e kérvényt az Orsz. Közegészségi Egyesületnek adta ki véleményadás végett és a jelentéstételre kiküldött bizottság engem bízott meg e kérdésnek kísérleti úton való tanulmányozásával s az eredményről a következőkben számolok be.

Hogy az ócska könyvek fertőzőképességét megállapíthassuk, előbb kísérletileg kellett meggyőződést szereznünk, vajjon fertőzhetnek-e egyáltalában, mert az egész irodalomban erre vonatkozólag csak egy adatot találtam, melyet egyik orosz orvosi lap közöl. Egyik pétervári államhivatalban egyidőben több hivatalnok lett tuberkulotikus. A vizsgálat kiderítette, hogy az általuk olvasott könyvekben tuberkulózis-bacillusok vannak. A fertőzést pedig a könyvtár egyik tüdővész hivatnoka okozta azon szokásával, hogy a könyveket nyálával megnedvesített ujjával lapozta.

Kísérleteimet nyomdába került tiszta papirossal, továbbá nyomtatott papirossal, összehajtogatott,

kötésre kész ívekkel, kötött, illetve fűzött új könyvekkel, ócska tankönyvekkel, kölcsönkönyvtárból vett könyvekkel és régi naptárakkal, mely utóbbiak a nép szellemi táplálékát képezvén, igen sok kézen fordulnak meg, végeztem.

Az említettem könyvek, illetve ívek alsó széléről, ott, ahol az olvasó nedvezett ujjával forgatja, vékony csikokat vágtam. E csikokat az aszepszis szabályaira ügyelve tengeri malac hasába varrtam. Tizenegy ily malacot oltottam be olyformán, hogy hasán kis sebet csináltam és ezen csúsztatam a papir darabkákat a hashártya alá, ezután a sebet ismét bevarrtam. Az így megoperált malacok közül három és pedig azok, melyeknek régi, kölcsönkönyvtári könyvekből és naptárból vágott csikokat varrtam be, 48, illetve 61 óra alatt eldöglöttek, az új könyvből, valamint az ívekből kivágott csikokkal beoltott malacok épek maradtak. Boncoláskor mind a három malacban szeptikus hashártyagyuladást találtam, mely azonban nem a hassebből indult ki.

A második kísérleti sorozatban ugyancsak ily csikokat vágtam ugyanazon lapokról, a csikokat bouillonba dobtam és a kémlecsöveket 24 órára thermostatba helyeztem. Az ívekről és az új könyv lapjáról vett csikok a bouillont alig, az ócska könyvből vágott csikok erősen zavarosították. E bouillonokból 1 cm³-t tengeri malacok hasába fecskendeztem. Az eredmény az első kísérleti sorozatban találttal egyezett, az ócska könyvek csikjaiból kitenyészett kulturák az állatokat szeptikus hashártyagyuladással pusztították el.

(Folytatjuk).

VEGYES.

Köszönetnyilvánítás. A «Csak szoroson» magyarországi könyvkereskedő-szolgálat egyesületének f. évi február 9-én megtartott táncmulatságán a következő felülfizetések folytak be:

Hoffmann Alfréd	50 K
Bach János	20 «
Franke Pál	20 «
Singer és Wolfner	20 «
Buzárovits Gusztáv, Esztergom	10 «
Gálócsi Samu, Deés	10 «
Noseda Tivadár	10 «
Stampfel Károly, Pozsony	10 «
S. B. jegy alatt	10 «
Wodianer Arthur	10 «
Kogutowicz és Társa	6 «
Lövy Miksa, Szatmár	6 «
Molnár Mihály, Nagybánya	6 «
Strasser Lipót, Budapest	6 «
Darvai Ármin, B.-Gyarmat	5 «
Koczányi Béla, Kassa	5 «
Kollár A., Baja	5 «
Maurer Adolf, Kassa	5 «
Sziklai Henrik, Eperjes	5 «
Pfeiffer Manó	4 «
Réti Bernát	4 «
Athenaeum	3 «
Mildner Ferenc, Kassa	3 «
Révai Leó	3 «
Sch. A.	3 «
Mai Henrik	1 «
Rusin Armand, N.-Becserek	1 «

Összesen 241 K,

mely nagylelkű adományokért a vigalmi bizottság nevében hálás köszönetünket fejezzük ki. A fent kimutatott összeget egyesületünk segélypénztárába helyeztük.

Budapest, 1901. február 10-án.

Scholtz Róbert, Lechner Kornél, Lipsey Kálmán,
v. b. pénztáros. ellenőr. v. b. elnök.

«Csak Szorosan» magyarországi könyvkereskedő-segédék egyesületének *helyeszközlő osztálya.*

Keres:

Egy előkelő vidéki könyvkereskedés részére ügyes, szakavatott, önállóan dolgozni tudó fiatal embert, ki a papírszakmában és nyomtatványok kezelésében jártas. Havi fizetés teljes ellátással 40—50 korona. 1

Egy elsőrangú zeneműkiadó cég egy ügyes és megbízható, megrendelés-gyűjtésre vállalkozó fiatalembert keres, magas jutalék mellett. 2

Egy jó modorú intelligens fiatal könyvkereskedő-segéd, ki a legelőkelőbb közönséggel bánni tud és hajlandóságot érez a zeneműkereskedést elsajátítani, azonnali belépésre alkalmazást nyerhet egy elsőrangú fővárosi zeneműkereskedésben. 3

Egy elsőrangú vidéki könyvkereskedésben az *első sortimenteri* állás f. évi *április 1-én* betöltendő. Csakis komoly, előkelő közönséggel bánni tudó urak ajánlkozzanak. Az állás tartós és kellemes. 4

E rovatban közöltekre minden megkeresést *írásban kér: Kántor Ferenc (Ráth cég, Haas-palota).*

Ajánl:

Fiatal, törekvő, könyv- és rokonszakmában jártas segédet. Magyar, német nyelvet bírja. 1

Egy szakképzett könyvkereskedő, ki több éven át előkelő bel- és külföldi cégeknél mint első segéd volt alkalmazva és a papírszakmában is jártas, keres mielőbbi belépésre megfelelő állást. A magyar és német nyelvet szóban és írásban teljesen bírja. 2

Az összes könyvárusi teendőkhöz jártas, jómodorú hadmentes segédet. Magyar, német és tót nyelvet bírja. Beléphet azonnal. 3

A kiadóhivatali teendőkhöz, valamint a könyv- és papírkereskedésben teljesen jártas fiatal segédet, **azonnali belépésre.** 4

Komolyabb fiatal embert, ki egy elsőrangú vidéki cég vezetője, február 1. belépésre. 5

Ujdonság!

Gyönyörű szabadisz ó-ezüst fémlapból vert domborművű Madonnakép, értékes műtárgy, **Pallas** részvénytársaságnál Budapesten, Honvéd-utca 10. szám, valódi selyemplüss kerettel (vörös, kék és zöld színben) is kapható. Ára ord. 2 korona, netto készpénzért 1 korona 40 fillér.

Lang József, Nagyvárad, keres antiquarice:

1 **Pallas Lexikon** VIII—XVI. akár-milyen kötésben. 125

Nyomdavezető kerestetik.

Szakképzett, ügyes üzletember, ki egy nagyobb nyomdát és a nyomdával kapcsolatos «Aradi Közlöny» politikai napilap hirdetési, kiadóhivatali, esetleg könyvelési és egyéb üzleti ügyeit önállóan vezetni képes, azonnali alkalmazást talál az *Aradi Nyomda részvénytársaságnál* Aradon. 126

Egy önállóan működő, hadmentes könyvárus-segéd, ki a papírszakmában, nyomtatványok kezelésében és felvételében teljesen jártas, szóval egy nagyobb üzletet 4 éve önállóan vezet, állást keres a vidék elsőrangú könyvkereskedésében: azonnali belépésre. Cím a kiadóhivatalban. 127 1—2

Steiner Zsigmond Pozsonyban keres:

1 **Jakab,** Kolozsvár története.
1 **Anjoukori okmánytár** (egyes köteteket).
1 **Ballus,** Beschr. von Pressburg (híllig). Pozsony és Budapestre vonatkozó képeket és nyomtatványokat. 128

Egy 5000 lakossal és nagy jövővel bíró városban egy könyv- és papírkereskedés 16—20,000 k. forgalommal családi körülmények miatt f. évi március hó 1-én kezdve bár mikor eladó.

Ajánlatok (keresztyén vallásra a helyi viszonyok előnyösebbek) a Corvina kiadóhivatalához «Jövő» jelige alatt intézendők. 129 1—3

Könyv- és papírkereskedésem teljesen önálló vezetéséhez keresek egy komoly, megbízható, ügyes fiatal embert, ki a zeneművekben és nyomtatványok felvételében is teljes jártassággal bír. Cím: *Kalmár Miksa, Szolnok.* 130

Lévai Izsó Rimaszombatban vesz:
1 **Törvények** 8^o, ha lehet füzve, 1865/1868.
1 **Pallas Lexikon** X/XVIII. Aufrecht kötésben.

Ajánlok minden elfogadható áron:

1 **Kossuth Iratai** I/VII. kötve, eredeti kötés, tiszta új példány.
1 **Marlitt Romane.** I/X. félyáson kötés, tiszta új példány.
1 **Buch der Erfindungen** I/VII. 6-ik kiadás, tiszta új példányokat.
1 **Schlossers Weltgeschichte** 18 kötet 3-ik kiadás, félbörkötés tiszta, új példány.

Falvi Jenő Rozsnyón (Gömör) keres új vagy ódon, de tiszta állapotban:
2 **Marlitt** összes regényei (magy. ford.)
1 **Pallas Lexikon** eredeti kötés XIV—XVIII.
1 **Pallas Lexikon** bármily kötés I—XVIII. 131

Schön Adolf Zomborban keres és ajánlatokat directe kér:
1 **Straub** Electrotechnica 1896. vagy későbbi kiadás (Pallas) ódon vagy új példány. 132

Fiatal könyvkereskedő-segéd jó bizonyítvánnyal alkalmazást keres azonnali belépésre. Eismann Adolf Budapest, Eötvös-utca 2. sz., I. em. 133

Disponendát nem engedhetek.

Kecskemét, 1901. február 25.
134 *Fekete Mihály.*

Szíves tudomásul,

hogy a bizományba küldött **Kertész A. Tankönyv** a vasuti altiszti képesítéshez disponendát nem engedek, mert **bizományi** kiadvány.

Okvetlenül tessék 1901 húsvétig elszámolni; későbbi remittendát el nem fogadok.

Budapesten, 1901. február hó.

Tisztelettel

Herczka Arpád

135 könyvkereskedése
Budapesten, VII., Erzsébet-körút 18.

Keresem olesón (antiquarice is lehet) az összes magyar **Törvényeket** zsebkiadásban.

2—2 136 *Tóth Béla.*

Fontos értesítés!

A t. kartárs urak szíves tudomására hozzuk, hogy következő szolgálati könyvek, melyek eddig nem voltak kaphatók, most újra megrendelhetők:

- A—37. Szabály különleges személyi ügyekről.
- C—6. Patkolási utasítás.
- F—6. Ismétlőpuska utasítás.
- F—7. Forgópisztoly utasítás.
- F—8. Szállfegyver utasítás.
- F—9. Ismétlő karabély utasítás.

Ez utóbbi 4 utasítás a hatályon kívül helyezett «Fegyver utasítás» helyett van használatban.

Szolg. határozványok a honvéd huszár legénység számára.

Ezeket kívül új kiadásokban megjelentek:

- E—8. Lőutasítás (gyalogsági).
- A—32-c. Szolg. szab. III. (gyalogsági).
- A—32-d. Szolg. szab. függelék.
- E—1. Műszaki oktatás (gyalogsági).

Ügyszintén az egyéves önkéntesi tankönyvek összes részei.

Tisztelettel

„Pallas”

irod. és nyomdai részv. társaság
könyvkiadóhivatala.

Hirdetések lapunk részére felvételnek a kiadóhivatalban: Budapest, V. ker. Kálmán-utca 2. sz.